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Március 15-ltóoth emiie Brassóban.
Brassó város magyarsága 1848 

márc. 15-ének évfordulóját impozánsan 
ünnepelte meg. Ugyan minden évben 
hazafiul lelkesedéssel veszi ki részét 
a vértelen forradalom emlékünnepén, 
de ebben az évben — az előző esz­
tendőkhöz képest — szokatlanul nagy 
számban, sok ünnepélyen emlékeztek 
meg a magyarság legszebb tavaszáról. 
Egyesületek, intézmények és iskolák, 
egymást felülmúló nemes versenyben 
igyekeztek minél szebbé, minél impo- 
zánsabbá tenni ünnepélyünket.

A március 15-iki ünnepségeknek 
e szokatlan nagy számát szemlélve, 
önkéntelenül is az okát kutattuk a je­
lenségnek. A magyarázat kézenfekvő. 
Minden alkalmat meg kell ragadnunk 
most, napjainkban, hogy necsak tün­
tetőleg kifejezést adjunk magyar érzé­
sünknek, hanem erőt és lelkesedést 
merítsünk a nemzet jövőjére a múlt 
eseményeiből s habár minden ok 
meg volna a csüggedésre, ne adjuk 
át lelkünket a kétségbeesésnek, hanem 
bízva bizzunk, hogy még egyszer el­
jön a jobb kor, amelyet eltörülni és 
megsemmisíteni igyekszik nemzetelle­
nes intézkedéseivel a küzgyiilölet kö­
zéppontjában álló kormányunk.

Ezért nem rendezett a brassói 
magyarság gyászünnepélyt március 
15-én. Több városban ugyanis gyász- 
ünr.epélyt tartottak, abból a tényből 
kiindulva, hogy már amúgy sincs mit 
ünnepelnünk, mert minden szabadság 
jogunkat, amelyet 1848 március 15-én 
kivívtunk, elkobozta a nemzet meg­
rontására törekvő és teljesen Bécs szol­
gálatában álló kormányunk. Habár az 
események látszólag a gyászünnepé­
lyek rendezését tették volna indokolttá 
az egész országban, azok helyett sok 
más várossal együtt Brassó-város tár­

sadalma a szokásos emlékünnepélyeket 
rendezte, mert a gyász a lemondás 
jele, az elveszített és s o h a v i s z- 
s z a nem szerezhető veszte­
ségek szimbóluma. Túlságos megtisz­
teltetés lenne Tisza és lakájhada szá­
mára, ha az ő intézkedéseiknek örök 
életet jósolna a magyarság. Brassó- 
város magyarsága is tudja és érzi, 
hogy az egész nemzet közvéleményé­
vel szembeszállani csakis a szuronyok 
hatalmával tud Tisza s mihelyt ő és 
karhatalma elpusztulnak a fórumról, a 
nemzet akarata feltartóztathatatlanul 
fogja fényébe visszaállítani 1848 március 
15-ének vérrel megszentelt szabadság- 
jogait !

Félre tehát a gyásszal, mert an­
nak nincs helye. Egy ember őrülete, 
nem lehet ünneprontás, ha vele szembe 
a nemzet millióinak szive összedob­
ban a 48-as hagyományok épségben 
tartásáért.

A minden évben lezajló március 
15-iki ünnepélyeknek van egy igen 
bántó momentuma s ez az, hogy a 
magyar hatóságok fejei tüntetőleg tá­
vol tartják magukat azoktól. A koalí­
ció idején a főispánok voltak legtöbb 
helyen a március 15-iki ünnepélyek 
szónokai. Franciaországban az egész 
ország lakossága ünnepel 1789 július 
14-nek évfordulóján, lelkesedve a Bas­
tille lerombolásán. Az Észak Amerikai 
Egyesült Államokban évről-évre élet- 
veszélyes tolongások közepette folyik 
le a hivatalos személyiségek vezetése 
mellett július 4-én a szabadság ünnepe, 
emlékezéséül az 1776-iki philadelphiai 
kongresszusra, amely július 4-én mon­
dotta ki az Egyesült Államok függet­
lenségét. Nálunk pedig tudomást sem 
vesznek a hatóságok márc. 15-ről, 
vagy ha eszébe is jut egy-egy hivatal

: főnöknek, kitüzeti a zászlót a hivatalra 
s ezzel eleget vél tenni hazafias kö­
telességének. Hisszük, hogy eljön az 
az idő, amikor a főispán vezetése mel­
lett fognak részt venni a hatóságok 
főnökei a márciusi 15-iki ünnepsége­
ken. Ehhez természetesen a mai rend­
szernek s nemzetellenes gondolko­
zásának megváltoztatása szükséges.

(M)

A március 15-i ünnepségek részletes 
I ismertetését a következőkben adjuk :

a) Ünnepélye# istentisztelet.
A róm. kath. plébánia templomban d. e. 10 
órakor ünnepélyes istentisztelet volt. A szt. 
misét Meisel József apátplebános celebrálta 
s ezzel kezdetüket vették a márc. 15-iki ünne­
pélyek, melyek egész napon át csaknem sza­
kadatlanul folytak a késő esti órákig.

b.) Ünnepélyek :
Az Egységes Magyar Párt 

I vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta a „Vi­
gadó“ nagytermében márc. 15. ünnepélyét. 
A megnyitó beszédet Szele Béla dr., az ün­
nepi beszédet Fábián Tibor dr. tartotta. Az 
ünnepélyen a Brassói Magyar Dalárda ve­
gyes és férfikara is szerepelt egy-egy ügye­
sen előadott énekszámmal. Szavalt Balogh 
Gyula. Az ünnepélyen a Kath. Kör s a Nép- 
szövetség saját zászlója alatt vett részt s e 
két egyesület tömegesen megjelent tagjai tel­
jesen megtöltötték a Vigadó nagytermét.

A Kath. Kör s a Népszövetség 
együttes ünnepélye.

Vasárnap d. u. 3 órakor tartotta a Nép- 
szövetség s a Kath. Kör együttes ünnepélyét 
a róm. kath. főgimnázium tornatermében, 
melyet a megjelent közönség zsúfolásig meg­
töltött. Az ünnepélyt eredetileg a rajzterem­
ben akarták megtartani, azonban a közönség 

I oly nagy számban gyülekezett már félórával 
az ünnepély kezdete előtt, hogy a rende­
zőség a tágasabb tornatermet választotta 
az ünnepély színhelyéül. Mikor a róm. kath. 
főgimnázium vegyes kara a Hymnusz elé- 
ncklésébc belekezdett, már minden talpalatnyi
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helyet elfoglalt a közönség s még folyton 
érkeztek az ünnepelni vágyók. Az ünnepély 
második száma Hoffman Viola polgárista 
ügyesen előadott szavalata volt. Az ünnepi 
beszédet Dr. Balogh József ügyvéd tartotta, 
kinek lelkes beszéde magával ragadta a kö­
zönséget. Fuchs Hermann posta és táv. tiszt 
szavalta el „Petőfi szobránál“ cimü költeményt, 
melyhez a zenekiséretet a r. k. főgimn. 
énekkara szolgáltatta. Kitűnő orgánuma a 
költemény minden szépségét érvényre juttat­
ta s igy természetes, hogy a közönség hatal­
mas tapssal jutalmazta a szavalatot. A r. k. 
főgimn. vegyeskarának énekszáma volt a mű­
sor utolsó pontja, mely után Meisel József 
apátplébános mondott lelkesítő szavakat. A 
közönség a Kossuth nóta hangjai mellett osz­
lott el.

Az ünnepély valóban lelkes lefolyása s 
a megjelent közönség nagyszáma méltán iga­
zolják azt az állításunkat, hogy a brassói 
magyarság legsikerülteb márc. 15-iki ünnepé­
lye az volt, melyet a Katii. Kör. s a Népszö­
vetség rendezett.

A Brassói Máv. Otthon

szombaton este 8 órakor ünnepelte márc. 
15-ét. Magyari István lelkes megnyitója és a 
Hymnus akkordjainak felhangzása után Zonda 
Ferenc h. forgalmi főnök tartotta meg szép, 
hazafias hévtől áthatott ünnepi beszédét, 
mely a hallgatóság százaira mély hatást tett. 
Majd Simon Irénke szavalta el Ábrányi „Mi 
a haza“ cimü melodrámáját Balányi zongora 
kísérete mellett — nagy hatással. ... — Az 
ünnepély fénypontja Márk Károly hiva­
talnok szavalata volt, ki leírhatatlan hatást 
keltett Szilágyi Gy., lapunk munkatársa la­
punk 15-iki számában is megjelent, alkalmi 
költeményének elszavalása által.

Jellemzi a hatás nagyságát, hogy jel­
zett költeményt —- vasutasok kívánságára 
külön kiadásban is ki kellett adnunk, hogy 
kiki eltehesse emlékül költőjük müvét. Végül 
Vermesy Emil mozdonyvezető alelnük zárta 
be a jelen politikai élet sivárságát ostorozó, 
gyújtó beszédjével a valóban lelkes, szép 
ünnepélyt. A Kossuth nóta eléneklése után 
az ünneplők egy része eltávozott, másik te­
kintélyes része pedig lelkes hangulatban 
maradt együtt a hajnali órákig.

A Brassói Iparos Ifjak Önképzö 
Egylete

vasárnap d. u. 4 órakor tartotta ünnepélyét, 
melyen Kocsis Béla hírlapíró tartott előadást 
„Visszaemlékezés Kossuth Lajos temetésére“ 
címen. Elnöki megnyitót: dr. Rombauer Ti­
vadar alelnök, ünnepi beszédet dr. Kendefi 
Ödön tartott.

A r. k. főgimnázium 
ifjúsága

vasárnap, délelőtt 11 órakor tartotta az in­
tézet tornatermében ünnepélyét. Az ünnepi 
beszédet Bossin Endre Vili. oszt. tan. tartot­
ta. Az ünnepély többi pontjait a főgimnázi­
um vegyeskarának énekszámai, egy zene szám 
és szavalatok töltötték ki. Szavaltak: Májai 
György Vili. oszt. tan. Gáspár Sándor VII., 
Preiszner József VIII. oszt. tan.

A r. k. f ő e I e m i f i u i s k o la

szombaton délelőtt 11 órakor tartotta az 
iskola rajztermében nyilvános iskolai ünne­
pélyét, melyen az ünnepi beszédet Fülöp 
János s. lelkész tartotta. A tanulók egy al­
kalmi színdarabot is előadtak „Kis honvé­
dek“ címen. Az ünnepély Meisel József apát- 
plebános buzdító beszéde után ért véget.

A szt. Ferencrendi nővérek ve­
zetése alatt álló polgári le­

ányiskola

szombaton délután fél 4 órakor tartotta ün­
nepélyét. Ünnepi beszédet tartott Hoffman 
Viola púig. isk. növendék. „Mikes“ szólót 
énekelte Séra Mariska, zongorán kisérte Co- 
mitupolo A. Szavaltak Veress Ilonka és Fe­
kete Margit.

Végül a növendékek „Jelenés Petőfi 
képénél“ cimü életképet mutatták be. Az ün­
nepélyen nagyszámú közönség jelent meg.

Az állami faipari szakiskola 
Önképzőköre

márc. idusát f. hó 15-én d. e. 9 órakor nagy­
számú közönség jelenlétében ünnepelte meg. 
Az ünnepély fénypontját a „Német sógor“ 
c. énekes színmű előadása képezte, melyben 
a magyar nemzeti érzés megnyilatkozása 
igaz gyönyörűséget okozott. A jelenvoltak 
meleg elismerésüket a szűnni nem akaró 
tapsban rótták le a szereplőkkel szemben. 
Az ünnepi beszédet, a szavalatokat és ének­
számokat is a legszebb siker koronázta.

A tanuló ifjúság ezen szép ünnepély 
rendezésével is fényes tanúbizonyságát szol­
gáltatta tiszta hazafias érzésének és minden 
jó iránt szóló lelkesedésének.

A brassói állami polgári 
leányiskola

tantestülete és tanulóifjúsága szombaton dél­
ben a tanórák végeztével az intézet zeneter­
mében ünnepelte meg 1848. márc. 15-ének 
emlékét. Az ünnepély a Himnusz eléneklésé- 
vel vette kezdetét, mire Ürmössy Erzsi 1. 
oszt. tanuló, Szabolcska : „Édes apám“ ci­
mü, a daliás időkre emlékeztető hazafias köl­
teményét szavalta el kedves közvetlenséggel. 
Ezt az alkalmi beszéd követte, melyet dr. 
Szombathiné Pilászi Mária tanítónő tartott, 
hűen festvén az 1848 előtti Magyarorszá­
got. Ezután egy régi kurucdalt énekeltek a 
növendékek, amelynek elhangzásával Végh 
Mariska III. oszt. növendék Ábrányi Emil : 
„Március 15“ cimü lelkesítő költeményét 
szavalta cl hazafias érzéssel. A Szózat el- 
éneklésével a szépen sikerült hazafias isko­
lai ünnepély bezárult.

Este 8 órakor az Európa szálloda 
nagytermében társas vacsora fejezte be az ün­
nepségeket, melyen a Magyar Dalárda tagjain 
kívül sokan voltak jelen. Felköszöntőt mon­
dottak dr. Hantz Mihály a magyarságra, dr. 
Szele Béla a 48-as honvédekre, Kövér Jó­
zsef dr. Hantz Miliályra.

Mai nap folyamán városunk országgyű­
lési képviselőjét a Brassói Egységes Magyar 
Párt elnöksége az alábbi távirattal üdvözölte :

„Őkegyelmessége

Szterényi József ur
Budapest.

Március idusát ünneplő brassói ma­
gyarság meleg szeretettel, őszinte ragasz­
kodással üdvözli kegyelmességedet

Egységes Magyar Párt.“

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50 szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

____  __2. oldal.

9 CBnhi
millenáris emlékoszlop ügye.

Az Árpád-szobor restaurálást!. 
Milyen lesz az uj szobor?

(Saját tudósítónktól.)

A millenáris emlékművek felügyelete és 
gondozása újabb miniszteri intézkedés foly­
tán az „Országos Műemléki Bizottság“ ha­
táskörébe tartozik. Ezen bizottságnak nagy­
szerű elnöke, Forster Gyula báró, v. b. t. t. 
és a főrendiház tagja, egyik munkatársunk­
nak irt levelében elmondja, hogyan és mi­
képpen fogják megoldani a Cenki emlékosz­
lop kijavításának függőben levő kérdését. 
Az alábbiakban röviden előadjuk, a pontos 
értesítés tartalmát.

Az intéző bizottság úgy véli, hogy el­
sősorban fontos a régi talapzatnak szakszerű 
megvizsgálása s éppen azért megbízta Fritz 
Oszkár müépitőt, a Feketetemplom restauráto­
rát, hogy alaposan vizsgálja meg a még fönálló 
talapzat állapotát s tegyen arról mielőbb je­
lentést. Továbbá tekintettel az eddigi tapasz­
talatokra a bizottságnak is az a véleménye, 
hogy nem kőből, hanem bronzból fogja az 
uj szobrot készíttetni. Ami pedig a szobor 
alakját illeti úgy határozott, hogy azt telje­
sen a régi, úgynevezett Árpád-szobor 
mintájára fogja öntetni s éppen azért érint­
kezésbe lépett Jankovics Gyula szobrásszal, 
aki a régi Árpád-szobor mintáját is faragta. 
Szerencsére e minta még most is megvan.

Ezek szerint tehát remélhetjük, hogy 
még a nyár folyamán elkészül az uj Árpád 
(helyesebben árpádkori magyar vitéz) szobor, 
még pedig szilárdabb anyagból, jobban meg­
erősítve, hogy örök időkre hirdesse itt a vé­
geken a magyar nemzet ezer éves fennáll­
nak emlékét!

a paktumra.
(Saját tudósítónktól.)

Megírtuk lapunkban, hogy Őfelsége a 
király Farkas Ignác berecki községi főbírót 
sok évi szolgálatainak elismeréséül az arany 
érdemkereszttel tüntette ki. Az érdemkeresztet 
szombaton adták át Bércekén, a közsé­
gi képviselőtestület közgyűlésén.

Az érdemkeresztet a főispán nevében 
Cseh Gyula kézdivásárhelyi főszolgabíró 
nyújtotta át, méltatva Bereck város polgár- 
mesterének, majd a Bereck nagyközség fő­
órájának érdemeit. A kereszt átadása után 
az egyes testületek, takarékpénztái, egyház- 
község stb, üdvözölte Farkas Ignácot, melyben 
mindenütt az elnöki, alelnöki tisztséget tölti 
be. Az üdvözlések után, a község által 
festetett arcképét leplezték le.

Délben közebéd volt, melyen több fel- 
köszőntö hangzott el. A berecki gör. kel. 
román pap felköszöntőjét azzal fejezte be : 
„Ami nem sikerült Tiszának, az sikerült pak­
tum nélkül is Farkas Ignácnak“.

(Tehát még sincs oly nagy baj a ro­
mánságnál. Nincs szükség paktumia, anélkül 
is lehet béke a magyarság és románság kö­
zött, Szerk.)
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helyet elfoglalt a közönség s inég folyton 
érkeztek az ünnepelni vágyók. Az ünnepély 
második száma Hoffman Viola polgárista 
ügyesen előadott szavalata volt. Az ünnepi 
beszédet Dr. Balogh József ügyvéd tartotta, 
kinek lelkes beszéde magával ragadta a kö­
zönséget. Fuchs Hermann posta és táv. tiszt 
szavalta el „Petőfi szobránál"cimü költeményt, 
melyhez a zenekiséretct a r. k. fogúim, 
énekkara szolgáltatta. Kitűnő orgánuma a 
költemény minden szépségét érvényre juttat­
ta s igy természetes, hogy a közönség hatal­
mas tapssal jutalmazta a szavalatot. A r. k. 
főgimn. vegyeskarának énekszáma volt a mű­
sor utolsó pontja, mely után Meisel József 
apátplébános mondott lelkesítő szavakat. A 
közönség a Kossuth nóta hangjai mellett osz­
lott el.

Az ünnepély valóban lelkes lefolyása s 
a megjelent közönség nagyszáma méltán iga­
zolják azt az állításunkat, hogy a brassói 
magyarság legsikerülteb márc. 15-iki ünnepé­
lye az volt, melyet a Katii. Kör. s a Népszö­
vetség rendezett.

A Brassói Máv. Otthon

szombaton este 8 órakor ünnepelte márc. 
15-ét. Magyari István lelkes megnyitója és a 
Hymnus akkordjainak felhangzása után Zonda 
Ferenc h. forgalmi főnök tartotta meg szép, 
hazafias hévtől áthatott ünnepi beszédét, 
mely a hallgatóság százaira mély hatást tett. 
Majd Simon Irénke szavalta el Ábrányi „Mi 
a haza" cimü melodrámáját Balányi zongora 
kísérete mellett — nagy hatással. ... — Az 
ünnepély fénypontja Márk Károly hiva­
talnok szavalata volt, ki leírhatatlan hatást 
keltett Szilágyi Gy., lapunk munkatársa la­
punk 15-iki számában is megjelent, alkalmi 
költeményének elszavalása által.

Jellemzi a hatás nagyságát, hogy jel­
zett költeményt — vasutasok kívánságára 
külön kiadásban is ki kellett adnunk, hogy 
kiki eltehesse emlékül költőjük müvét. Végül 
Vermesy Emil mozdonyvezető alelnök zárta 
be a jelen politikai élet sivárságát ostorozó, 
gyújtó beszédjével a valóban lelkes, szép 
ünnepélyt. A Kossuth nóta eténeklése után 
az ünneplők egy része eltávozott, másik te­
kintélyes része pedig lelkes hangulatban 
maradt együtt a hajnali órákig.

A Brassói Iparos Ifjak Ön képző 
Egylete

vasárnap d. u. 4 órakor tartotta ünnepélyét, 
melyen Kocsis Béla hirlapiró tartott előadást 
„Visszaemlékezés Kossuth Lajos temetésére" 
címen. Elnöki megnyitót: dr. Rombauer Ti­
vadar alelnök, ünnepi beszédet dr. Kendefi 
Ödön tartott.

A r. k. főgimnázium 
ifjúsága

vasárnap, délelőtt 11 órakor tartotta az in­
tézet tornatermében ünnepélyét. Az ünnepi 
beszédet Bossin Endre VIII. oszt. tan. tartot­
ta. Az ünnepély többi pontjait a főgimnázi­
um vegycskarának énekszámai, egy zeneszám 
és szavalatok töltötték ki. Szavaltak: Májai 
György Vili. oszt. tan. Gáspár Sándor VII., 
Preiszner József Vili. oszt. tan.

A r. k. f ő e I e m i f i u i s k o la

szombaton délelőtt 11 órakor tartotta az 
iskola rajztermében nyilvános iskolai ünne­
pélyét, melyen az ünnepi beszédet Fülöp 
János s. lelkész tartotta. A tanulók egy al­
kalmi színdarabot is előadtak „Kis honvé­
dek" címen. Az ünnepély Meisel József apát- 
plebános buzdító beszéde után ért véget.

B r a s s ó i__U jj a p

A szt. Fere ncrendi nővérek ve­
zetése alatt álló polgári le­

ányiskola

szombaton délután fél 4 órakor tartotta ün­
nepélyét. Ünnepi beszédet tartott Hoffman 
Viola polg. isk. növendék. „Mikes" szólót 
énekelte Séra Mariska, zongorán kisérte Co- 
mitupolo A. Szavaltak Veress Ilonka és Fe­
kete Margit.

Végül a növendékek „Jelenés Petőfi 
képénél" cimü életképet mutatták be. Az ün­
nepélyen nagyszámú közönség jelent meg.

Az állami faipari szakiskola 
Önképzőköre

márc. idusát f. hó 15-én d. c. 9 órakor nagy­
számú közönség jelenlétében ünnepelte meg. 
Az ünnepély fénypontját a „Német sógor" 
c. énekes színmű előadása képezte, melyben 
a magyar nemzeti érzés megnyilatkozása 
igaz gyönyörűséget okozott. A jelenvoltak 
meleg elismerésüket a szűnni nem akaró 
tapsban rótták le a szereplőkkel szemben. 
Az ünnepi beszédet, a szavalatokat és ének­
számokat is a legszebb siker koronázta.

A tanuló ifjúság ezen szép ünnepély 
rendezésével is fényes tanúbizonyságát szol­
gáltatta tiszta hazafias érzésének és minden 
jó iránt szóló lelkesedésének.

A brassói állami polgári 
leányiskola

tantestülete és tanulóifjúsága szombaton dél­
ben a tanórák végeztével az intézet zeneter­
mében ünnepelte meg 1848. márc. 15-ének 
emlékét. Az ünnepély a Himnusz eléneklésé- 
vcl vette kezdetét, mire Ürmössy Erzsi 1. 
oszt. tanuló, Szabolcska : „Édes apám" ci­
mü, a daliás időkre emlékeztető hazafias köl­
teményét szavalta el kedves közvetlenséggel. 
Ezt az alkalmi beszéd követte, melyet dr. 
Szombathiné Pilászi Mária tanítónő tartott, 
hűen festvén az 1848 előtti Magyarorszá­
got. Ezután egy régi kurucdalt énekeltek a 
növendékek, amelynek elhangzásával Végh 
Mariska III. oszt. növendék Ábrányi Emil : 
„Március 15“ cimü lelkesítő költeményét 
szavalta el hazafias érzéssel. A Szózat el- 
éneklésével a szépen sikerült hazafias isko­
lai ünnepély bezárult.

Este 8 órakor az Európa szálloda 
nagytermében társas vacsora fejezte be az ün­
nepségeket, melyen a Magyar Dalárda tagjain 
kívül sokan voltak jelen. Felköszöntőt mon­
dottak dr. Hantz Mihály a magyarságra, dr. 
Szele Béla a 48-as honvédekre, Kövér Jó­
zsef dr. Hantz Mihályra.

Mai nap folyamán városunk országgyű­
lési képviselőjét a Brassói Egységes Magyar 
Párt elnöksége az alábbi távirattal üdvözölte:

„Őkegyelmessége

Szterényi József ur
Budapest.

Március idusát ünneplő brassói ma­
gyarság meleg szeretettel, őszinte ragasz­
kodással üdvözli kegyelmességedet

Egységes Magyar Párt.“

ßßßßßßßßßßßßßßßßfßßtmßßßßßßßßm

A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 50 szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

2. oldal.

A cenki
millenáris emlékoszlop ügye.

Az Árpád-szobor restaurálásé. 
Milyen lesz az uj szobor?

(Saját tudósítónktól.)

A millenáris emlékművek felügyelete és 
gondozása újabb miniszteri intézkedés foly­
tán az „Országos Műemléki Bizottság" ha­
táskörébe tartozik. Ezen bizottságnak nagy­
szerű elnöke, Forster Gyula báró, v. b. t. t. 
és a főrendiház tagja, egyik munkatársunk­
nak irt levelében elmondja, hogyan és mi­
képpen fogják megoldani a Cenki emlékosz­
lop kijavításának függőben levő kérdését. 
Az alábbiakban röviden előadjuk, a pontos 
értesítés tartalmát.

Az intéző bizottság úgy véli, hogy el­
sősorban fontos a régi talapzatnak szakszerű 
megvizsgálása s éppen azért megbízta Fritz 
Oszkár müépitőt, a Feketetemplom restauráto­
rát, hogy alaposan vizsgálja meg a még fönálló 
talapzat állapotát s tegyen arról mielőbb je­
lentést. Továbbá tekintettel az eddigi tapasz­
talatokra a bizottságnak is az a véleménye, 
hogy nem köböl, hanem bronzból fogja az 
uj szobrot készíttetni. Ami pedig a szobor 
alakját illeti úgy határozott, hogy azt telje­
sen a régi, úgynevezett Árpád-szobor 
mintájára fogja öntetni s éppen azért érint­
kezésbe lépett Jankovics Gyula szobrásszal, 
aki a régi Árpád-szobor mintáját is faragta. 
Szerencsére e minta még most is megvan.

Ezek szerint tehát remélhetjük, hogy 
még a nyár folyamán elkészül az uj Árpád 
(helyesebben árpádkori magyar vitéz) szobor 
mégpedig szilárdabb anyagból, jobban meg­
erősítve, hogy örök időkre hirdesse itt a vé­
geken a magyar nemzet ezer éves fennálló­
nak emlékét!

a paktumra.
(Saját tudósítónktól.)

Megírtuk lapunkban, hogy Őfelsége a 
király Farkas Ignác berecki községi főbírót 
sok évi szolgálatainak elismeréséül az arany 
érdemkercszttel tüntette ki. Az érdemkeresztet 
szombaton adták át Bércekén, a közsé­
gi képviselőtestület közgyűlésén.

Az érdemkeresztet a főispán nevében 
Cseh Gyula kézdivásárhelyi főszolgabíró 
nyújtotta át, méltatva Bereck város polgár- 
mesterének, majd a Bereck nagyközség fő­
bírójának érdemeit. A kereszt átadása után 
az egyes testületek, takarékpénztár, egyház- 
község stb. üdvözölte Farkas Ignácot, melyben 
mindenütt az elnöki, alelnöki tisztséget tölti 
be. Az üdvözlések után, a község által 
festetett arcképét leplezték le.

Délben közebéd volt, melyen több fel- 
köszőntö .gzott el. A berecki gör. kel. 
román pap felköszöntőjét azzal fejezte be : 
„Ami nem sikerült Tiszának, az sikerült pak­
tum nélkül is Farkas lgnácnak“.

(Tehát még sincs oly nagy baj a ro­
mánságnál. Nincs szükség paktumia, anélkül 
is lehet béke a magyarság és románság kö­
zött. Szerk.)
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Lánczy Gyula.
(Saját tudósitónktól.)

Tegnap délelőtt nyújtotta át Nagy Ger­
gely p. ti. igazgató-helyettes Lánczy Gyula 
ny. pénzügyőri felügyelőnek hosszú és buzgó 
szolgálata elismerésein őfelsége a király 
által adományozott Ferencz József rend lovag­
keresztjét.

Az ünnepélyes átadásról tudósítónk 
alábbiakat irja:

Tegnap délelőtt fél 10 órakor a pénz- 
ügyigazgatóság nagytermében gyülekeztek 
össze a brassói pénzügyigazgatóság, a szám­
vevőség, az adóhivatal, a pénzügyőrség, do­
hányraktár összes tisztviselői s a pénzügyőri 
altisztek, hogy Őfelsége kitüntetését, a Fe- 
rencz József rend lovagkeresztjét méltó ke­
retben adják át Lánczy Gyula ny. pénzügy­
őri felügyelőnek.

Pár perccel fél 10 óra után Nagy Ger­
gely p. ü. ig. helyettes Balogh Elek segéd- 
titkári s Farkas József főbiztost azzal bízta 
meg, hogy Lánczy Gyula nyug. püőri fel­
ügyelőt a teremben való megjelenésre kérje 
fel. -

Az ünnepeltet megjelenésekor hatalmas 
éljenzéssel fogadták, majd Nagy Gergely 
méltatta Lánczy Gyula működését. Felolvasta 
a királyi kéziratot s feltüzte mellére az ér­
demkeresztet.

Lánczy Gyula meghatóban mondott 
köszönetét a tisztviselőknek megjelenésükért 
s utána a pénzügyőrséghez fordult s kérte 
őket, hogy nehéz szolgálatukban mindig az 
igazság s a törvény utjain haladjanak s ha 
szolgálatuknál ezeket tartják szem előtt, ná­
luk sem marad el majd a felsőbb helyről 
jövő kitüntetés.

Nyilatkozat.

Lapunk egyik számában a tárcarovat 
ban belmunkatársunk „a nagyszebeni árva­
házat“ szóvá tette. A tárca célja az volt, hogy 
az intézet tisztelt igazgatóját, ki az árva 
gyermekek lelkes barátja és jóakarója, oly 
körülményekre hívja fel, amelyeket ö, bok­
ros teendőit tekintve, észre nem vehet és 
nem vehetett.

Munkatársunk mást nem akart, nem is 1 
akarhatott, mert hiszen az igazgató jóindu- j 
latáról és jóságáról meg van győződve, sőt 
minderről mások is meggyőződtek és szerez­
tek tudomást.

Jelen nyilatkozatot örömmel adjuk közre 
avval a jóleső érzéssel, hogy az árvaház igen 
tisztelt igazgatója máris a legerélyesebben 
intézkedett. A látszólagos mulasztásokért fe­
lelőssé tette azokat, a kiket esetleges mu­
lasztás terhel.

Brassó, 1914. márc. 16.
Szerkesztőség.

MAPI HÍREK.
Honvédség köréből. Zakariás Sándor 

tart. gazdás/ati tiszthelyettes a biassói 24. 
sz. honvédgyalogczredtől az 5. sz. honvéd 
tábori ágyusezredhez helyeztetett át.

A debreceni merénylethez. Bukarestből 
írják : A bukaresti rendőrség újólag kihall­
gatta Catarau barátnőjét, Salamon Mariskát 
s ennek barátnőjét. A debreceni kir. ügyész­
ség ma ideérkezett átiratára kifogja adni őket 
Magyarországnak.

brassói u j l a p

Hol lesznek a lóvizsgálatok ? A rendőr­
ség ez utón is értesíti a lótartó tulajdonoso­
kat, hogy a lovak vizsgálata a következő idő­
ben és helyeken fog megtartatni: 1. Bolgár- 
szegen március 20-án d. u. 2-5-ig a Porond­
téren 2. Óbrassóban f. év márc. 21-én dé­
lelőtt 8-12 óráig Hátulsó u. végén a Fröm­
mele malom előtt. 3. Bolonya és Belváros ré­
szére f. év márc. 21-én d. u. 2-5-ig bolo- 
nyai Malom és Deák utca előtti téren. 4. 
Méhkertek f. év márc. 24-én d. u. 2-5-ig a 
templom előtti téren. 5. Cementgyár, Noa és 
Derestye részére márc. 28-án d. u. 2-5-ig a 
Czell féle korcsma előtt. 6. Alsótömösiek 
alsótömösi állomásnál márc. 30-án Felsőtö- 
mősiek aznap d. e. 12 órakor Nagy Árpádnál 

I és 7. Prcdeálon márc. 30-án d. u. 3 órakor 
Klemnél. A többi haszonnállatok és az állan­
dó egészségügyi intézmények vizsgálati ide­
jét s helyét következően állapítják meg m. p.
1. Méhkertekben f. év márc. 23 és 24-én
2. Cementgyár, Noa márc. 27-én 3. Deres­
tye márc. 28-án 4. Tömös és Predeal márc.

; 30-án 5. Óbrassó márc. 31-én és április 1- 
én 6. Bolgárszegben április 3. és 4-én 7. 
Bolonya április hó 6-án.

Az orvosoknak kötelező a bélyegző 
használata. A belügyminiszter elrendelte a 
községi és körorvosoknak hivatalos pecséttel 
való ellátását. E rendelet f. évi május hó 
1 -étöl lép életbe.

Kolozs nagyközség lesz. Kolozsvárról 
írják: Kolozs rendezett tanácsú város kép­
viselőtestülete szombaton megtartott köz­
gyűlésen nagy szótöbbséggel kimondotta, 
hogy nagyközséggé alakul át.

Állati betegségek ellen óvó, vagy gyó­
gyítási célokra szolgáló gyógymódok enge­
dély nélküli alkalmazásának, továbbá állati 
betegségek ellen ugyanily célokra szolgáló 
gyógyszerek, valamint állati tápporok és ál­
lati tápfolyadékok cngedélynélküli termelése, 
forgalomba hozatala, alkalmazása és külföld­
ről engedély nélkül való behozatalának tilal­
ma tárgyában a belügyminiszter rendeletet 
bocsájtott ki.

wirsztok*

A parlamenti tiszte!* marad­
nak.

Bpest. márc. 16. Az ellenzéki 
lapoknak azon híradásával szemben, 
hogy a parlamenti őrséget átszervezik 
és a tiszteket csapatjukhoz vezényelik 
vissza a magyar tudósító iroda illeté­
kes helyről nyert értesítése szerint 
kijelenti, hogy erről egyáltalában szó 
sem lehet.

Március lií-ikc I*esten.
Budapest, márc. 16. A március 

15-iki ünnepélyek a legnagyobb rend­
ben folytak le. ' polgárság és a rend­
őrség között semmiféle összeütközés 
nem volt, csupán 5 szocialistát tartóz­
tattak le, akiknél köveket találtak. Az 
egész országból hasonló békés ünne­
pélyekről számolnak be a tudósítások.

A szász ki ráta látogatása.
B é c s, márc. 16. A szász király 

magán látogatásra ideérkezett és márc. 
19-ig itt marad.

3. oldal

11 orrát ok retet len kedök 
gyűlése.

M u m e, márc. 16. Tegnap dél­
után Busákon holmi agitátorok gyűlést 
hívtak össze, hogy a tengermellékek 
kisajátításáról szóló törvényjavaslat el­
len, melyet a magyar képviselőház is 
elfogadott, tüntessenek.

A gyűlés azonban nem sikerült.
Elsőnek Supiló horvát képviselő 

beszélt és élesen támadta a törvényja­
vaslatot, de a többi jelenlevő képvi­
selő beszédében megakasztotta a szó­
nokot.

A gyűlésen azután határozati ja­
vaslatot terjesztettek elő, amelyet mint­
egy 300-an fogadtak el, mert a többi­
ek, még a határozati javaslat kihirde­
tése előtt eltávoztak.

Megcáfolt szerb összeesküvés.
Belgrad, márc. 16. A kül­

földi sajtónak ama híradásait, hogy 
I Péter király ellen katonai összeesküvés 
történt volna, az itteni újságok a leg- 

I erélyesebb hangon megcáfolják.

Nyilttér
Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik forrón szeretett édes 

anyánk, özv. Gaudi Józsefné elhalálozása 
alkalmával részvétüknek bármily módon 
kifejezést adtak, fogadják ezúton hálás 
köszönetünket. A gyászoló család.

T. c.
Vau szerencsém értesíteni, hogy a 

mai kornak megfelelő modern

cimfesfő-műhelyt
nyitottam.

E szakmába külföldön és utol­
jára Budapesten szerzett tapasztala­
taim folytán felhívom t. c. figyelmét 
cimfestészetcmre, mely munkát mint Bu­
dapesten, divatos és szolid kivitelben 
jutányos árak mellett készítek.

Mielőbbi becses rendelését elvárva 
maradok tisztelettel

Szerényt Dániel
modern cimfestö és modern portál-tervező. 

Brassó, Kórház utca 11. 1. cm.

235—1914. végr. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kiküldött hír. végrehajtó ezennel köz­
hírré teszi, hogy a brassói kir. járásbíróságnak 1912. 
évi Sp. XVII. 826-2 sz. végzése folytán dr. Balogh 
József ügyvéd á tál képviselt Morgenstern 1. buda­
pesti cég javára 177 K 20 fill, s jár. erejéig 1912 
évi október hó 24-én foganatosított kielégítési vég­
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 11506 koronára 
becsült következő ingóságok u. m.: butornemü és 
egyéb ingók nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1914-ik évi V. 1550—7 sz. végzése folytán 177 
kor. 20 fill tőkekövetelés, ennek 1908. évi jul. 30 
napjától járó 5 százalék kamatai, egyharmad száza­
lék váltód ij és eddig összesen 57 k. 56 fillérben bi- 
róilag már mega lapított költségek erejéig, Brassó­
ban Kapu-utca 71 sz. (Kcrlseli-villa) leendő meg­
tartására 1914. március 30. napjának d. e, 10 órája 
határidőül kitiizetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108.
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöb­
bet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az HX>8. évi XLI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kell Brassó, 1914, évi márc. hó 12. napján.
PAPP JÓZSEF kir. bir, végrehajtó.

• ■
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Brassói posztó, divat- és kötött-szövöttáru gyárak

Scherg VilmosésTsai
Alapittatott 1823.

Gyártanak szavatolt tiszta gyapjúból:

Mindennemű úri divatszöveteket, női 
costüm-szöveteket, egyem uhaszövete- 
ket hivatalnokok és tisztek részére, 
vízhatlan turistalódent, paraszt- és fi­
nom posztókat minden kivitelben. — 
Utitakarókat, utazó plaideket, futósző­
nyegeket, kocsitakarókat, ágytakarókat, 
lópokrócokat, flanelleket, castorkaha­

tokat stb.
Számos legmagasabb kitüntetés !

Raktár: Brassó,
Ferenc József-tér.

gyönyörű háló ós ebédlőö,

bútor, fürdőkád, réz üst

eladó.
Értekezhetni:

Malom-utca 7aa) szám

ae

Zongorát,
tanítok háznál, vagy házon kivid. Kí­
vánatra az orsz. zeneakadémián vizs­
gáztatok.

Bachert
ének,- zenetanitó

Hosszú utca 66 szám.

Szép, antik éksze­
rek garantált va­
lódi kövekkel rész­

letfizetésre is

Lázár Mór
aranyművesnél

Weisz-iTiihály-u. 3.

Ajánlható cégek Brassóban

asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Éptilet- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utcí 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
Kapu-utca 25. sz. alatt Saját készít­
ményt! és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Déllgyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára

Éttermek:
Sétatéri vendéglő étterme,

Schuster Márton. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári kerthelyiség.

Divatáru-kereskedők:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekbcn.

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és paráfin gyertya olcsón.

Férfiszabó üzletek:
I Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első- j 
rangú kivitel, jutányos árak.

Kósa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó iiz.lef. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
űzleíi létrák raktára.

Gázfelszerelési cikkek;
Rádium gázszereidé,

Wcisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Nähmaier
Ferencz

Brassó, Weisz Mibály-utca 17. sz.

Készít pecsétnyoma
kát, címereket, monog­
rammokat érc és email- 
táblákat, cimtáblákat és 
ruggyantabélyegzőket. —

Fényképészek:
Kovács Sándor,

Katonakorház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Gépraktárok:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok,

Hefeg
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4 Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Közsörüs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűs mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Vendéglők:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA M.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás 1 Szolid árak 1

Gázvasalót, gáz főz öt, gázcsillárt leg­
olcsóbban szerel fel =sj..—a.

BLAZEK
Fekele-utca 37. Hosszu-utca 32.

Csakis az elismert legjobb jegyű gyárt­
mányokat használom, mint: Prome­
theus, junker és Valiant. — Csator­
názás-, viz- és gázbevezetést a leg­
olcsóbb árakért vállalok. — üáz- 
izzófénylámpák és klosettck karban­
tartását csekély havi díjért végzem.
Csepegő vízvezetékek javítását vevőimnél díjta­

lanul eszközlöm,

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füző-üzl;t:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Szabó Béni,
Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

VegytisztitóN.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és liiniző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 5. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—23.

J. Weitzel J.
bádogos és vízvezeték szerelő 
BRASSÓ, LÓPIAC 7. SZÁM.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, 
u. m. csatornázás, vizveznték és kloset be­
rendezést, fürdőszoba és pincevizlecsapolást 
és mindenféle bádogos munkákat felelősség 
mellett szakszerűen. — Szolid és ontos ki­
szolgálás mellett javításokat is elvállal

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.
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